Kodutoo nr. 3. Ristkiilikplaadi arvutus

Ristkiilikplaadile mojub iihtlaselt jaotatud ristkoormus intensiivsusega p. Plaadi lithema
kiilje pikkus on a ja pikema oma b ning paksus A = 25 mm. Elastsusmoodul £ = 210 GPa
ja Poissoni tegur v = 0, 3. Valige oma variandile vastavad plaadi mootmed ja koormuse
intensiivsus.

1. Leidke tabelite 6.1-6.6 abil labipaine plaadi keskel ning paindemomentide M, ja M,
vaartused iseloomulikes punktides kuue erineva toetusviisi korral.

2. Leidke iga toetusviisi korral maksimaalsele paindemomendile vastav maksimaalne
paindepinge valemite (6.15) abil (inertsimoment i = h3/12 ja maksimaalsele pain-
depingele op,.x vastab z = £0,5h).

3. Leidke iga toetusviisi korral selline plaadi paksus, mille korral ldbipaine oleks 25%
paksusest.

4. Leidke iga toetusviisi korral selline plaadi paksus, mille korral maksimaalne painde-
pinge oleks 160 MPa.

Kodutosé variant on sama, mis esimeses koduttos. Plaadi lithema kiilje pikkuse a,
kiiljepikkuste suhte b/a ja koormuse p vidrtused saate failist «Kolmanda kodut6o va-
riandid.pdf>

Dimensioonid: dim(a) = m ja dim(p) = kN /m?



